

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP*** MEGJELENIK KÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL**

MI UJSÁG

Jávör Pált 2 havi fogházra ítélték

Budapest, október 27. Jávör Pál, az ismert színesz bünygyében szombaton délután 3 órakor hozott ítéletet a bíróság, amely a színeszt súlyos testi sértés vétségéért 2 havi fogház büntetésre ítélte. Az ítélet indokolása kijelöli, hogy Winternitz lovászmester, akit a színesz személtető, jogellenesen, kihíváson viselkedett, de megállapítja az indoklás, hogy Jávör nem övédelemből eselkedett. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a színesz has-onló eszedeketéről már többször büntetésre ítélt, enyhítő körülménynek vette azt, hogy a testisértést a kihívó magatartás váltotta ki s hogy Jávör 6 ezer pengő fajtalmódjól kifizetésével kártalanítani iparkodott a lovászmester és hogy a lovászmester nem kívánta a színesz megbüntetését. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíróként, Jávör és védője enyhítésért fellebezett.

Béke a német egyházban

Berlin, október 27. Szombaton döntő fordulat történt a kiélekedett német egyházi világban. Az állam vezetői, köztük Hitler kancellár, közreműködtek a béke megteremtésében. A szombati püspöki értekezleten Jaeger tanácsos, az evangélikus egyház világi feje lemondott tisztségéről s hatáskörét a püspöki tanács vette át s a jövőben ez intézi az egyházpolitikai kérdéseket.

Belgrád csendesedik

Belgrad, október 27. Verme szombati száma igen bekülkény hangon emlékezik meg a júgóváros, glasz közeledéséről. A lan szerint Olaszországban is közre kell működnie a marceller menyvél háttérnek felderítésében és a felcsoeg megállapításában. Ez éprét Olaszország adja ki az ott letartóztatott két horvát emigránsvezért, akik belgrádi megítélés szerint résztvettek a merénylet előkészítésében.

A francia politika sorsdöntő kérdéseiben népszavazás dönt

Páris, október 27. A francia radikális párt nautesi kongresszusa elfogadta Herriot elnök azon javaslatát, amely szerint hozzájárul Doumergue elnök alkotmányjogi reformjához s elfogadja a miniszterelnök hárfelzsalatási jogának biztosítását, de szükségének tartja, hogy amikor sorsdöntő kérdésekben a szenátus és a kamara között konfliktus támad, népszavazás döntson. Szükségének tartja továbbá a radikális párt a politikai szövetekbe felgyevezést, a polgári szabadságjogok védelmét és a nemzetközi béke fenntartását.

A véncserk íszek bekapcsolódnak a népművelés és a szegénygondozás munkájába

A Petur cserkészesnap véncserkészei szombaton este ülést tartott. Frig István elnök megnyitotta beszéde után Jozef Ferenc véserskés, népművelési felügyelő-igazgató előadásában a cserkészek feladatait ismertetve a népgondozás tereén. A véncserkészeknek legfontosabb feladata szerinte a népművészek felkutatása és a tanvayvilágban felvilágosító előadások tartása.

üité: Szathmáry Kálmán véncserkés, a

Szegénygondozó Hivatal ügyvezető igazgatója rövid előadásában a cserkészek munkafeladatait ismertetve a szegénygondozás tereén. A véncserkészek a karácsonyi szeretetsomaj.

Nagy előkészületeket tesznek a pártok a közelgő városatyva választásokra

Az eddigiek szerint két párt és Bodócs Gyula indulnak

A hétfői rendkívüli közgyűlésen Kiss Endre dr. polgármester azon javaslatot terjesztette elő, hogy a virilis th. bizottsági tagokat november 18-án választák meg, a 30 kisorsolt th. bizottsági tagok helyét pedig a december 2-i választáson töltsek be. Ha a közgyűlés a polgármester javaslatát elfogadja, amireh pedig nem fér kétség, akkor a virilisek november 18-án, az összes választók pedig december 2-án választják meg az új th. bizottsági tagokat.

A helyi két párt: a kormánypárt és a függetlenség párt nagy előkészületeket tesz a

választásokra. Mindkét párt hetekig ezelőtt lemasóltatta már a választók névjegyzékét, meg lözta több példányban és a kortizia az egész városban teljes erővel folyik. Mindkét párnál nagyjából már össze is állították a jelölték névsorát.

Jelenleg még nincs szó arról, hogy a két nagypárt mellett más párt elindul-e a választásokon, csak az bizonyos, hogy Bodócs Gyula dr. és kisorsolt hívei külön szállnak küzdelemben, de csak egy kerületben, Kolbáryszentlőrincen.

A jövő évi Hirös Hétén repülőjáratok lesznek Kecskemét és Bugac között

Kijelölték a bugaci szálló helyét

Szombaton délután külön bizottság utazott Bugacra a jövő évi költsgyvetésben előirányozott szállóhelyek kijelölésére. Kiss Endre dr. polgármester mellett résztvöltek a szemlére a th. bizottság részéről meghívottak közül Egyri Ferenc dr. és Hajdu József, Nyúl Tivh Pál dr. és Garzó Sándor tanácsnok. Szabó Jenő th. tanácsnok, Kereskes Dező főintéző, a mérnöki hivatal: részéről Szappanos Józsi muszaki tanácsos, Dánó László főmérnök és Varinszky Gyula th. mérnök, az erdészeti részéről Kerner Ede és Fekete Lajos; Lukács András, a Gazdasági Vasút igazgatója, Gaaj József intéző és vitöz B. Kiss Ernő dr. állatorvos, valamint az Idegenforgalmi Iroda vezetői.

A bizottság alaposan szemlére vette a szálló felépítésére alkalmas helyeket és az azok mutatózó cölveit és hátrányait. Különös figyelm

met szentelt annak, hogy a szállónak és esetleg vele kapcsolatos strandfürdőnek vízzel ellátása megoldható legyen és közelben alkalmas terepen ideiglenes repülőtér is létezhethet legyen. A jövő évi Hirös Hétél kapcsolatban az a terv merült fel, hogy a város és Bugac között repülőjáratok induljanak meg.

A szemle valamennyi résztvevője vetett fel egy-egy igen érdekes, életrevaló eszmét a megbeszélésben, mely a szálló helyének kérdésében megtegyezésre jutott, de a vizellátás mielőtt megoldására nézve még nem jutott döntésre. Kiss Endre dr. polgármester Pávay-Vajna bányafőtanácsos szakvéleményét fogja kikérni és ha ez a vélemény biztató lesz, megpróbálkoznak ártejkut fúrásával. A kut fúrását valószínűleg még az ősz folyamán, az elkészült kora tavasszal fogják megkezdeni.

EXPRESSZHIREK

EGY MONDATBAN

A TATAROZÁSI HITELEK igényését ez év pénygő meghosszabbították; a szemlére részéről kottarozási hitelt folyósítottak.

A BURGONYATERMES közel négymillió mázsával több a tavalyinál.

ANGLIÁBAN november elsején lesznek a községi választások.

A BUDAPESTI BÜNTETŐTÖRVÉNYSZÉK elnöke: Gadó István lesz.

RENDSZERES REPÜLŐJÁRATOK indulnak a pályá körülpálésére; időtartam 8 nap. BUDAPEST évente 50—54 000 vagon fuzeláttal fogyaszt, környeke és a vidék 16—18 000 vagonnal.

Miskolc városi alkalmazottainak létszáma jelenleg 528 fő.

MATUSKA, a biatorbágyi nör november 5-én áll bírati elő: a vádirat szerint 22 rendbeli gyilkosság büntette és 14 rendbeli gyilkosság kísérletének büntette miatt vonják fel a felelősséget.

FELNEMZŐSÁGBAN három év alatt 21 százeleket alcsószódtak az élet.

Társadalmi események

OKT. 28. Gazdasági Egyesületben jószágtartó gazdák értekezlete 10 órakor, igazgatóválasztmány ülése fél 11 órakor. Előadás a Szolozsgáti Egyesületben d. e. 11 órakor. Gyümölcsészeti előadás a Prof. Egenyáthban délután 4 órakor.

OKT. 31. Reformációi emlékműnépnyel. Este vasóra a Protestáns Egyesületben.

Nov. 3. A Prof. Lánykőr és a teológusok műsoros szertelvényessége az újkollegium díszteremben. — Frontharcosok vasorajza a Ker. Munkásgye-sültheben este 8 órakor.

Nov. 10. A Manz jólekenyvelő színházi előadás 8 órakor. — A kereskedői Kaszinó hangversenye.

Nov. 17. Szegénynap. — KIE közgyűlése délután 11 órakor. — A Manz jólekenyvelő színházi előadás.

Nov. 13. A Katona József Társaság Katalina emlékműnépe a városához közgyűlési tereében délután 5 óra 30 perckor.

Nov. 17. Szent Erzsébet-ünnepe a e. kath. egyház dísztermében délután 5 órakor.

Nov. 24. Szólásai Missziórszólulat Katalinésje a e. kath. egyház díszteremben.

Dec. 2. A KIE műsoros ünnepe az újkollegium dísztermében.

SCHMIDTNAUER - féle

Igmándi**A VILÁG LEGJOBB****KESERŐVÍZ****EGYBEN GAZDASÁGSAHÉ IS,**

„Igmándi”-ből nem kell pohárszámra inni,

maggal, vagy fölöslegig szokat lenni.

KAPHATÓ MINDENÜTT**KIS ÉS NAGY ÜVEGEBEN.**

(Hosszú írt A-B-C-j)

Legyen rendes emésztés,
Legyen piros-tiszta nyelve.Reggelünkét jó megfőzünk,
Elég tisztá-e a nyelvünk?
Mert legfőbbcsár ez a jele,
Gyomranak-beliánk rendszeren van!Ha betegség környékezi,
„Igmándi” víz megelőzi!

Dolcsit felmentették, de mégis elitették, épigy a kávéházi ügy koronatanuit is

Harakirit akart elkövetni a kis Bauer a kövér Leitneren?

Kacagató részletekben bővelkedő újabb Dolcsi-ügy került szombatban a járásbírósgá elé, ahol, mint a legtöbb ügyben, most is kibékültek a felek, természetesen Dolcsinak kell fizetnie a költségeket.

Ez az ügy is a Beretvársban kezdődött. A feljelentés szerint Leitner Sándor borügynök és Bauer Béla együtt kibéreltek egy izgalmas kártyaszaftához. A játék heve a játékosoknál a kibérelés is átterjedt és így történhetett, hogy Leitner valamit odaszólt Bauernek, aki méltatlankodni kezdett. Lantos Sándor ügynök azután eszláplítani akarta Bauer t. mondotta, hogy hallgasson, mert kaphat valami „ajándékot” a Dolcsitól, mit azonban nem fog megköszönni. Bauer ideges ember lévén, feltpattant:

— Ha pedig engem valaki megüt, felhasítom a hasát!

Erel a fenyegetésről ugyan azonnal látható volt, hogy nem a legkomolyabb jellegű, nemcsak azért, mert Bauer nálam nem volt bicska, de azért is, mert a kis Bauer nemcsak kilóban, de látszólag is alig fele Leitnernek. Dolcsi meg is kérdezte kiesit vécezen, kiesit komolyan:

Ha gyönyörködni akarunk

izléses téli árúkbán és hallani akarunk valóban olcsó árakat,

akkor keressük tel SZABÓ IMRE harisnyáruházt

Pompázatos szépségű pullóverek, blúzok, kötöttkabátok, elegáns pongyolák, hálóingek, selyem és svájci kombinék, nadrágok, sálak, sapkák, telkesztyúk.

GFB és vadánharisnyákból

hatalmas gyári választék.

— Mit mondta nekem?

Eddig tisztá a tényállás. Innen térnek el azután egymástól a felek állításai. Bauer szerint Dolcsi a kérdés után nyomban alaposan hátha-va, úgyhogy elveszítette eszméletét. Leitner viszont azt mondja, hogy csupán barátságából megérintette kibérelés bűbűjét.

Az első tárgyaláson, amikor Leitner kihallgatták, az igazgató borügynök arra a kérdésre, hogy volt-e már büntetve, így felelt: „Voltam már vagy ötszörszer, vagy százszor. Nem is tudom felsorolni...”

Nosza felállt az ellentét ügyvédje és indítványt tett, hogy a bíróság vizsgáltsa meg a Dolcsi elmeállapotát a sok büntetvényt tekintet. A bíróság azonban az indítványt elutasította és újabb tárgyalást tűzött ki, amelyre megidézte a tanúkat.

Az újabb tárgyaláson azonban senki sem jelent meg, csak a felek ügyvédjei, mire a bíró Leitner, valamint Lantos Sándor és Forsner Géza tanúkat fejenként 5—5 pengő bírsággal sújtotta. Egy óra múlva azután berohogott a tárgyalóterembe Leitner, melyen meghajolt a bíróság előtt és mondotta:

— Engedelmet kérek, nagyságos bíró úr, azért késtem, mert adót fizettem...

A bíró azonban nem vette figyelembe az át-látszó mentegőzést és meghagyta az 5 pengő bírságot, épúgy a tanúké is, akik később előkerültek és azzal mentegették magukat, hogy elnézték az időzőn levő óraterminust.

Rövidesen aztán kiderült, hogy a sok hűhó tulajdonképpen semmiért történt. Leitner ugyanis becsánatot kért Bauerrel és kijelentette, hogy hajlandó megfizetni a költségeket, összesen 25 pengőt. Mivel azonban nem mondotta meg, hogy mikor fogja kifizetni ezt az összeget, az ügyvédek kívánságára jegyző-könyvben rögzítették le, hogy vasárnap reggel 8 órára fizetnie kell. Így aztán Bauer visszavonta feljelentését. Dolcsi ellen pedig az írást megszüntették.

Hadó Fehér-utca 10. számú ház 1800 pengőért. 956

A VEVŐNEK MINDENT!

Téli harisnya	bor-dás erős minőség	—68
Téli harisnya	dupla talppal	—70
Selyem harisnya	dupla talpu m. selyemből hibátlan	1-28
Selyem harisnya	garantált	1-70
Svájci sapka	téli	1—
Női divatmellény	gombos	2 90
Női meleg nadrág	bolyhos bélelssel	2-20
Női meleg kesztyű	beleit	—96
Férfi zokni	erős strapa	—46
Férfi mellény	meleg téli	4-50
Női kabát	mintás erős, strapa	4-80

A fenti jelszóval és a fenti árakkal kezdi meg téli olesó árusítását a

HÉJJAS

harisnyaház

Látványosak!

Kovács Jenő cég kirakatai

A legszebb és legnagyobb választék! Női téli divatcipőkben. **10.80, 12.50, 14.50 P.** árakban. **Férfi-cipők** Téli bakancsok 2x talpu **9.80, lakk rogatta 16.50,** fekete kézimunka cipők **14.50, 16.50 P.**

Gyermekek boykabátok, férfi borkabátok! Divatárúkbán a legnagyobb választék.

Arcok és karcok

TORMÁSSY Lambert ömeltősága, a kecskeméti törvényszék elnöke, nemcsak elnöki, hanem bírói minőségében is tevékenykedik. A héten is tanu állott előtte, egyszerű tanuló magyar, aki nem nagyon járatos a titulusok dolgaiban. Tisztelet, nagyrabecsült a gazdáját, megadja neki a rendes titelust, de a külvilág ügyeiben már nem bír a szükséges vezetés-szággal. Az elnök a kihallgatás során kérdést intézett hozzá:

— Mi a foglalkozása?

A mi magyarnak a hallgatóság harsány deklarációja közben jelentette ki:

— *Tekintetes járásbíró úr, én a Szemerey tanácselnök úr ömeltősága kapása vagyok...*

NEM kisebb kacajt fakasztott a törvényszék folyosóján az a másik magyar, aki a közismert ügyvédre hangosan köszöntött rá:

— Adjon Isten, ügyvéd úr, megismer-e?

— Nem én ne haragudjon, de nem emlékszen, — felelte zavartan az ügyvéd.

— Dehogynem, — lelkendezett szívesen a gazda, — hiszen én voltam a főtanu az X. Y. ügyében, akit az ügyvéd úr *akasztott fel*...

Az ügyvéd, mint mondják, nem örült tulajdonos védői tevékenységére ilyen naíval öszinte körülírásának...

JOHANGULATU, vidám este volt a múlt vasárnapon a Homok-étteremben. Sokan voltak a több asztalnál harminckilenc fokra szókott fel a hangulat láza. Az egyik legzajosabb asztaltársaság éjfél után már az orgia mesgyéjét taposva viharos jókedvében. Húzta a cigány, fogott a bor, — repültek a poharak.

Ez volt a baj. Illetve az, hogy a poharak valahogyan mindig egy bizonyos másik asztal felé ropkáltak, ahol nem kecskeméti idegenek ültek. Ezek egy darabig csak tűrték, egyszerű aztán az egyik, egy bikanyakú legény elvezette a türelmet. Hangosan és haragosan kifakadt:

— Hallja, pincér! Mondja meg odaát az urnának, hogy aki még egy poharat itedob, összegyűrom, mint a papirgalskát!

— Nosza, felzúdult a férfitemperamentum a tulso oldalon is:

— Pincér! Kik azok a pasások annál az asztalnál??!

A pincér szolgálatkészen megadta a felvilágosítást:

— Pesti birkózók, nagyságos uram. S az, aki most szól, Matura, a híres világbajnok.

A történeti hüség kedvéért elöröglik, hogy aznap este nem repült több pohár a Homokban...

A BERETVÁSBAN viszont az történt ugyanakkor, hogy ismét összegyűlt a „takarekosságról” közismert asztaltársaság. Az egyik vendég, miután jó ideig elnezte, hogy semmi szán-

Elérkezett az ideje

hogy régi rádiója helyébe újat vegyen

Új készülék vásárlásnál követelje meg, hogy az nemesek a belföldi, hanem a külföldi álműsokat is teljes hangerővel hozza. Jó vételt nyújtson minden hullámhosszon, kezelése kényelmes legyen, egyszerű igényeinek teljes mértékben megfeleljen. Ezt nyújtja önnek a 3+2 csöves reflex kapcsolású



ORION-303

KAPRATÓ MINDEN ORION RÁDIÓKRESZKEDŐNÉL

déket nem mutatnak a pincerhad kifárasztására, teleleventette Bozzay Lajos aranymondását.

Bozzay Lajos, a Beretvás akkori bérleje mondta ugyanígy arról az asztaltársaságról:

— Ezek természetimádók... Abból áll az egész fogyasztásuk, hogy vizet isznak és tüzet kernek...

HASONLÓKEPPEN a Beretvásban hangzott el a hét másik leggyúrosabb szövece. Az alkalmat az szolgáltatta hozzá, hogy éppen a kávéház előtt vonult el a törvényszéki fogház „négyesfogata”. Négy rabruhas fegyenc huzta a lajtos kocsi delután 4 óra után az egyik vendég pedig megjegyezte:

— Ezek a „Bardócz-görök” tulajdonképpen nagyon előkelően élnek. Most viszik a vizet a törőit teához...

REINER Károly, a kávéház közismert Jaksija tréfálta meg a héten a „Csikágó” másik törzsvendégét:

— Hát csak nekem lehet ilyen pechem, — sóhajtotta melábusz ábrázattal.

— Mi történt, Jaks bácsi, — kérdezte a másik, megérőt részvettel.

— Képzeld, találtam egy százast, de ki van égve a közepe.

— Óh, hiszen az nem olyan nagy baj, a Nemzeti Bank azért kevés levonással beváltja.

— Igazán? — derült fel Jaks arc. — Beváltod nekem?

— Be én, nagyon szívesen, ha tizedrésze az enyém lesz.

— Gilt, — csapott bele Jaks a markába s azzal átadott neki egy százast égőt, egy villanykört, amelynek tényleg ki volt égve a bel-seje.

NYUL Lajos viszont a spanyol követtel „bánt el”, aki a múlt vasárnap Kecskeméten járt. A követ felmért töltött a kávéházban, összevásárolt egy féltauc palack valódi kecskeméti barackpálinkát, autójába ült és visszahajtott az új kecskeméti országút Budapestre. A kávéházból kirakott kabakokat figyelemre sem melta. Nyul barátunk vérbenforgó szemekkel nézett utána:

— Nna, én se veszek többé spanyolviszkot...

NEM AZERT mondjuk el az alábbi remekbe-csészelt adóforfangot, hogy követésre méltó példát statuáljunk vele. Sőt, felelősséget sem vállalunk érte, ha valaki, felbuzdulásban pártját hasít Kecskeméten is annak a bravúrstílinek, amit nemrégiben egy közeli városban agyaltak ki egyes, végrehajtás előtt álló adóhátrálekosok.

Az illető város adóhivatalában feltűnt, hogy sokan voltak olyanok, akik az utolsó pillanatban, közvetlenül a behurcolkodás előtt felmutatták a csekk elismerényét arról, hogy hátralekukat befizették, azonban ezek a szabályszerűen befizetett összegek még napok mulva sem folytak be az adóhivatalhoz. A hivatalban fellette gyanúsak találtak a dolgot és jelenlést tettek a postán, szerintük teljesen jogosan, mert hiszen saját szemükkel látták a hivatalosan lebevezetett, mindenben tökéletesen szabályos csekkelismervényeket.

Nagy erélyrel indult meg a nyomozás a postán s rövidesen kiderült, hogy nem a posta a hibás, ellenben igen ravasz fondorlattal maguk a felek csaptak be az adóhivattal. Semmi mást nem csináltak, mint azt, hogy az adó összegét az adóhivattal csekkklapján a postán befizették, aztán a kapott elismerényét az adóhivatalban bemutatják s mikor ott ennek alapján a befizetést tudomásul vették, visszamentek a postára:

— Kérem, az imént én befizettem ezt és ezt az összeget erre és erre a csekkszámára. Tevédesből rossz csekkklap használtam, kérem az összeget címre visszairányítani. Az elismerénynt természetesen beszoállgatótam...

A posta ilyen esetben mindig visszaküldi a pénzt a feladónak. Azaz, hogy csak — küldte. Mert az eset óta az illető városban az adóhivattal nem elvezik meg a csekkelismervény felmutatásával, hanem azonnal letérbe is helyezetteti...

Nemcsak a saját készítésű bőrkeztűiket, hanem mindennemű téli harisnyát kötött keztűt meleg nadrágot svájci kombinét versenyen kívüli legoelsőbb árban árusít

Áruforgalom bevásárlási helye! **KEMÉNY** keztű- és fűzőkészítő

Elsőrendű magyar konyha,

választékos étlap. Menü rendszer, kitűnő borok, részvénysörök, polgári árak!

az Otthon-étteremben

Széchenyi-tér 7.

Naponta cigányzene!

II. zartartási, piperecikkek és festékarúk legolcsóbban szerezhetők be Izsák R. t. cégnél Főter.

Reformációi emlékünnepek

A kecskeméti protestáns társadalom ebben az évben is méltó keretek között tartja meg a reformációi emlékünnepeket október 31-én, szerdán.

Reggel 8 órakor reggeli könyörgés lesz a ref. templomban.

Délután 9 órakor ifjúsági reformációi emlékünnepek a templomban a következő műsorral: 1. Eros várnok... Enekli a reáldalmázium énekkara *Kremán Sámuel* karnagy vezetésével. 2. Imádkozó *Takró Zoltán* gimn. VIII. o. t. 3. Vargha Gyuláné: Krisztus egyháza. Szavajlia *Hamar Ilona* III. é. tan. képz. nov. 4. Stradella, Izmailov. Istenc. Enekli *Hargittai Margit* lic. VIII. o. t. *Enyedi István* tanár orgonakísérettel. 5. Úrnap beszédét mond *Szigethy Lehel* jogásznok. 6. Pörkölab: Október 31-én. Szavajlia *Kerekgyártó Elemér* gimn. VII. o. t. 7. Gályarabok éneke. Enekli a tanítónőképző énekkara *Lovass László* tanár vezetésével. 8. Várady: A gályarabok. Szavajlia *Kozacsek Kata* lic. VIII. o. t. 9. Záróbeszédét mond *Victor Gabriella* dr. tanítónőképző int. tanárnő. 10. Közének.

Délután 5 órakor a templomban ünnepély lesz, amelynek műsora a következő: 1. Közének. Térj magadhoz drága Sion. 2. Imádkozók: *Vass Vince* dr. lelkész. 3. Mendelsohn: Dícsőség menyhen Istenc. Enekli a ref. tanítónőképző énekkara *Lovass László* tanár vezetésével. 4. Szaval *Mares Gézá*n. 5. Úrnap beszédét mond *Dezso Gyula* dr. jogakad. tanár. 6. John S. Witte: Istén dicsérete. Enekli az Egyházi Énekkar *Kremán Sámuel* karnagy vezetésével. 7. Záróbeszédét mond *Hetsény Kálmán* dr. lelkész. 8. Gyülekezeti ének: Himmusz, XC. zsoltár.

Az evang. templomban délután 5 órakor gyülekezeti emlékünnepek. A műsort közénék vezeti be *Sárkány Béla* főesperes imádkozik. *Gerencsér József* tanító szaval. *Friedrich Lajos* lelkész emlékbeszédet mond, az evangélikus férfiak *Szarka Jenő* karnagy vezetésével karénekműsort ad elő, majd záróima és közénék felezi be az ünnepélyt.

Este 8 órakor a KIE-ben lesz reformációi emlékünnepek a következő műsorral: 1. Közének. 2. Megnyitót mond *Meréty Sándor* dr. elnök. 3. Kozma Andor: Az agg prédikátor. Szavajlia Nagy Irén. 4. Enekli *Wéber Lajos* ref. s. lelkész. harmóniumon kísér *Enyedi István* gimn. tanár. 5. Úrnap beszédét mond *Sófia Tamás* gimn. tanár. 6. Baja Mihály: Magyar gályarabok e. költőemlék szavajlia *Szabó György* 7. 32. dicséret. Közének. 8. Záróhátitatót mond *Tantó Sándor* s. lelkész. 9. Közének.

A Prot. Egysesületben este 8 órakor társasvacsora lesz.

„Drága Benkóné,

a világ legszebb asszonya!”

Salamoni ítélet az öreg és fiatal udvarló féltékenységi afférjából keletkezett bünyűben — Hány csókot küldött a névtelen levélíró a szép Benkónénak?

A könyves természetű bünyűhöz, mely annyira sok dolgot adott már a bíróságok, míg végre most salomoni ítélettel fejeződött be, előszörban adva van két udvarló: a hatvanéves *Király Pál* és a 34 éves *Adám József*. Mindkettlen majsz lakosok és igen jómódú emberek.

Az első jelentést *Király Pál* adta be, azt állította, hogy *Adám József* erőszakjal herontott a lakására, revolvert fogott rá és mondta: „Hogy lehet valakinek olyan piszkos eszközökhöz nyúlni, hogy névtelen leveleket ír Benkó vasutas feleségének, akik arra iparkodik rávenni, hogy ne engem, hogy magát szeresse?”.

Mindjárt az első tárgyaláson kiderült azután, hogy a két fél egymazon növe volt szerelmes és mindkettő a maga módján iparkodott a szép Benkónét meghódítani. *Adám József* tagadta a vádat. Azt mondta, hogy nem erőszakjal ment be *Király Pál*hoz és nem is fogott rá revolvert, csak azt kifogásolta, hogy miért ír róla névtelen leveleket a szép asszonnyhoz. *Adám József* állításai bizonyítására két névtelen jével estalt be, melyekről azt mondta, hogy azokat *Király Pál*, az öreg udvarló írta és ezek alapján vizonyvadat emelt.

Az első névtelen jévelben a következő állt: „*Drága Benkóné, a világ legszebb asszonya!* Mi az oka, hogy nem felel kérdéseimre? Talán a Jóska beszélte tele a fejed? Tudja meg, hogy az egy szentelen, pökhendi íráter és amiket a faluban magaról mond, azokat én

le sem merem írni. Adjon tehát ki rajta, nekem pedig adjon jelt, hogy mikor mehetek. A jövő héten bármelyik nap délután három ablakába legyen ki egy-egy szép virágot. Ez legyen a jel. Levelem tartalja örízlet által ítétkéban, Csókolja...”

A levél végén egy „I” szám áll, itana nem kevesebb, mint 36 drb. nulla és ennyi! — szor. *Kalyos* volt azonban a nulla, hogy sem a címzett, sem a bíróság nem tudta eldönteni hány csókot küldött a névtelen levélíró a szép Benkónénak.

A másik levél így szólt: „*Hűbő vártam a jelt, drága Asszonny, pedig minden déléltől ott sétáltam az ablakok alatt. Vizsont a Jóska láttam többször be menni. Nem tehetek róla, hogy szerelm Magát és kérem, hallgasson meg engem és adja ki a Jóska, amit így is le fogok írni. Csókolja...*” — ismét 38 nullával és egy „I”-szel az ismeretlen.

Király Pál tagadta, hogy ő írta volna a névtelen leveleket. A felék kéresem azután bírósoron is kiszállt a bíróság Majszára és több írászakértőt hallgatott meg, akik azonban nem tudták minden körülmét kizárólag azt vallani, hogy az öreg szerelmes írta fiatal vetélytársa rovására a névtelen leveleket.

Mivel pedig a revolveres jélet sem nyert bizonyítást, a bíróság mindkét vádlottat felmentette a vád és vizsnyvadat alól. Ezt a jarasbíróági ítélet szombaton a törvényszék jogerőre emelte.

Az ország legnagyobb faiskolája

Ungváry László faiskola r t Cegléd.

Szállít: mindentelita gyümölcsfát, szőlőveszt, utmenté, sor- és díszfát, rózsat, díszcserejt, evélot, herényi (Szombathely mellett) fenyelepelepe tartós földalldával, kiválóan előrendi mímősegeben és sok fajtaban fenyőt és örökzöld díszcserejt. Speciális kultúra: Rhododendron, magnolis stb. Állandó ellenőrzés alatt.

Kérjon árjegyzéket. 2446

SPORT

Sport hírek

Vasárnapú sportprogram: KAC—Szentosi MÁV a KAC-pályán d. u. háromnegyed 3 órakor, előzően KAC II. s. MÁV II. Hódmezővásárhelyen HMTÉ—KTE. Fegyélyházán Reményes—KTE II. Csongrádon GSOAK—MÁV. Kecskeméten: d. u. 4 órakor az Ókollégiumban KTE—Szentosi MTK birközécsapatsverseny. Cegléden MOVE—KAC birközécsapatsverseny.

A *Kecskeméti Lapok* szerkesztőit tegnap újabb mérkőzés volt a Piár és a Kereskedő A gólkapt Enekes (11-esből), Katona és Dudvá, illetve Zsuzán (11-esből) szerették. Jól játszottak a győztes csapatból Gáspár, Sántha, Zatóny és Valentin, a Kereskedelműből Góor és Beszedes. A kiváló, erős meccset Dekány György dr. partatlant vezette le.

A KAC csapata november 1-én Hódmezővásárhelyre és nov. 4-én Makóra zárt autóbúson teszi meg az utat. Kísérők már most jelentkezhetnek a Koháry-utói trafikban Kilménél 4 pengő jefizetése mellett.

Meglepetésben lesz része,

ha jó és olcsó



bútor

ohajt venni, ne mulassza el megtekinteni vételkényszer nélkül

Molnár bútorraktárát

a nagytraik mellett. Nagykörösi-u. 7. sz.

Előrendőli kárpitos munkák!

2-án új delutáni és esti tanfolyam kezdődik KELEMEN táncskolájban, Rákóczi-út 5 szám.

Költözködik?

Villany, rádió és csengő berendezéseit legolcsóbban garanciával átszereli

Kellermann József cég,

Csilárok nagy választékban!

Kath. bérház. Telefon: 67.

Köztes termény a gyümölcsösben

Közi: KOVÁCS FERENC,
áll. gyüm. szaktanácsadó.

Hogy mivel használjuk ki az új gyümölcsös üres közeit, arról sok vita folyik. Burgonyát, rozsort, szamócat, szőlőt stb.-t ajánlanak. Utiában a fák közé 2-3 sor szőlőt ültetnek, a fák alatt végig 4-5 m üres sávot hagynak. Abban mindenki egyetért, hogy a gyümölcsös területét 80 cm mélységre meg kell fordítani, mert szebb lesz a fák fejlődése s ki kell szedni a pajort is.

Véleményem szerint az a helyes, ha a gyümölcsös köztes terménye a szőlő, beültetve az egész területet úgy, hogy csak az a tökélynyozók, anol a fa áll. Miért? Mert: 1. a szőlő az a növény, amely okvetlen fordítást igényel. Ha tehát a gyümölcsösnek 80 cm-re megfordítom a földet, logikusan szőlőt kell köztesnek ültetnem, mert burgonyát fordítatlan földben is termelnek; 2. a szőlő gondos kapálást és trágyázást igényel, tehát egyúttal a gyümölcsfám is meg lesznek gondosan kapálva és trágyázva. Más köztesnél ezt a maximális megmunkálást a fa nem kapja meg; 3. igaz, hogy 30-40 éves szőlőt a fa már beárnyékolja, de ekkorra a szőlő már régen kifizette magát. A kecskeméti homok a nap melegtől oly nagy mértékben értékesíti, hogy a szőlőt még árnyékban is megéreli. Ezt a kettős termelést agyagvidekek nem utánozhatják, mert az agyag hideg.

Helyes, ha a gyümölcsfa benn áll a sorban (egy tökély helyén) és nem két sor szőlő között, ami akadályozza a munkát. Célzerű ültetési távolságok szőlő-gyümölcsösnél: barack, meggy korte, szilva 8-10 m sortávolság, 6-8 m növénytáv; alma, cseresznye 10-12 m sor- és 8-10 m növénytávolság. Jobb talajon és terebélyesebb fajtánál a nagyobbik, ellenkező esetben a kisebbik távolságot vesszük.



A finác és a 100 pengő

Hivatalos hatósági megállapítás arról, hogy pókhálósi fiókban nem szoktak nagy pénzt tartani

Különös bűnügy került a járásbíróság elé. Beszteri László lajomszísei kazánkövác névvel magyar dohány után kutatott a pénzügyőri szemlésekre. Találtak is mintegy 70-80 csomag dohányt, amit a kazánkövác kincstári csomagoláshoz hasonló csomagolásban rejtett el.

Beszteri ellen megindult az eljárás, nagy meglepetést keltett azonban, hogy a kazánkövác kontra-váddal állt elő, amennyiben azt mondta, hogy a házkutatás során az asztalfiókából eltűnt száz pengője Beszteri feljelentését széleskörű nyomozás

követte, amely azonban a legcsekélyebb bizonyítékot, sőt gyanút sem tudott felhozni arra vonatkozólag, hogy a finácok vittek volna el a pénzt. Sőt abból a tényből, hogy a kérdéses asztalfiók piszkos, pókhálós volt, a hatóságok hivatalosan azt állapították meg, hogy nem is lehetett benne nagyobb pénzüösség, mert ilyen fiókban nem szokás pénzt tartani. A kazánkövác feljelentése ügyében megszüntető határozatot hoztak.

Ezek után most már Szabó Pál pénzügyőri felvilágozó fordult hatóság előtti rágalmazás című bünyvdi feljelentéssel. Beszteri ellen, aki a lajomszízen megtartott járásbírószági tárgyaláson már nem ismételte meg a képtelen vádakat, hanem úgy akart kimászni a csávából, hogy azt mondta, hogy nem Szabó Pálra értette feljelentésének kitételét. A bíróság azonban bünsönek nyilvánította és tíznapos fogházbüntetésre átváltoztatható 50 pengőre ítélte.

Hálószoza, ebédli, kombinált, festett és kárpitozott

bútort adunk Önnek

a legkiválóbb minőségtől kezdve az egyszerű kivitelig, olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is.

KECSKEMÉTI BUTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ R-TARSASÁG

Kecskeket, Nagykörösi-utca 22.

Régi bútort magas árban beszámítjuk a vételárba

Napraforgó és Tökmagot

ezenkívül minden más olajos magvakat a legmagasabb napi áron veszek

(Olajmalom)

része

Bödögh festékraktára Nagykörösi-u. 10.

Őszi divat ujdonságok — kaphatók

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kétemplom-köz, ahol selyem és szövetkülönlegességeinket, mosókélméinket, valamint szőnyeg, függöny, linóleumok és paplanokat

rendkívül olcsó áron árusítunk

Mielőtt t. vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék

Arany Egypt vásznak egyedüli árusítása.

Áruforgalom bevásárlási helye!

Legszebben fest és tisztít!

Férfi- és női ruhákat, valamint háztartásban előforduló színelhagyott bútorozaveteket, függönyöket, ágátakarókat tisztítást és festést a legnagyobb szakutadással eszközöl

Szabó Imre

első gőzerőre berendezett seiyem-, kelmefestő és vegytisztítóipartelepe
Kecskemét, Klapka-u. 5. Cifra palota mellett

Gallérok, kézelők és ingek tükörfényes tisztítása!!

Gyásruhák és postamunkák soronkívül készülnek!

Divatcsevegés

Rovatvezető: Dr. Déváné Erdős Bóna

APRÓLEK

A téli pongyola finom vaterlezesű, kívül belül selyem, paplanszerű steppeléssel. Férfifazon, egy gúrtlival. A legtöbb elegáns pongyola mintás, virágos, pettyes, de persze sok a sima fényes anyag is. A mintás, különösen a virágos anyagoknál kedves, amint a virágok mentén fémzárlattal steppelt le. Az újjak, ép úgy, mint a délutáni ruháknál, alul kibővülnek.

A piszmák főanyaga a flanel. Legfavorizáltabb fazon az anyag színével egyező fényes, steppelt rever és kézelő. Hordják még a háromrészes piszmákait is: nadrág, háromgyedyes kabát és fémzárlás blúz. (De ez egy kicsit drága.) Érdekes, a himzett dolgok teljesen eltűntek. (Ez, megjegyzem, nagy előny, mert emlékeznünk csak vissza, mennyi pénz kellett kiadnunk egy papagályokkal és pagodákkal agyonhímzett darabért.)

A strassz, a flitter, a kristály újra nagyon divatos. (Láttam egy fekete ruhát, amelyen semmi más dísz nem volt, mint az óvén egy hatalmas üvegszatt. Ez viszont 18.— pengőbe került.) Az angol ruhák fűdése a gomb és az óv. Legtöbb gomb fémből, galalitból készül. Nagyon kedvesek a gombklipszek, egyre jobban terjed a divatjuk. Szézőn elején nálunk is meg akarták honosítani a páriásai specialitását: hogy a gomboknak valamilyen kifejező formája legyen: pl. alarc, vagy szőlőfürt, stb. De ugyázták, mi mégis egységesség vagyunk, mert nem megyünk mindenben a páriásai után, nálunk nem tudott gyökeret verni ez a divat. Az óvek viszont dísznöbörből, lakkból készülnek. Minél soványabb és vékonyabb derekú egy nő, sikk annál szelesebb óvet hordani. Különösen estélyiruhák. Az idei divat legelőrekesőbb útjása a szövet estélyiruha, szlaks lakk óvekkel.

Most, hogy a bundákhoz kis kalapok men-

Kecskemét th város Központi Szeszőfőző hirdetménye.

Hullásalma szilva, barackcefre átvétele folyamatban.

1499 Mindenki szőlőtörkölyét átvesszük.

Harsog, mint a tűzoltók szirénája, hogy

◆ női télikabátok ◆

a legújabb fazonokban dús választékban és vászonárúk kényelmes fizetési feltételek mellett szerezhetők be.

Grosz Elemér

kabát- és textilbizományosnál, BOCSKAI-UTCA 14.

nek, előkerültek a fátvölök. Ez valahogy olyan kedves, kissé démonikus külső közönség a viselőjének. Egészen érdekes változata is van a fátvöldivatnak: kalap alól jön ki az egészen steif, aretől előálló fátvöl.

A sálakkal is úgy állunk, hogy minden óvén szűz felüti fejét alig kis változással, de mégis újszerű mindig. Az idej pl. nagyon sok sál készült szőrméutánzatból, legtöbb párdue és breitschwanz anyagból. Ez elől egyszerűen áthajtván nagyon öltözött — Amilyen a sál, olyan a keztyű egy része és a sapka is. — Hogy szemléltetőbben beszéljék, kedves pl. egy barna téli koponyához olyan párdueutánzatú sál, barna szövet orrosos sapka, melynek a felhajtója s a keztyű kiegészítő párdueből készül. Ha nagyon divatosak akarunk lenni, még a retikült is meg lehet csináltatni belőle, de ezt azért nyugodtan el is hagyhatjuk, mert akkor ezt a retikült csak ehhez az összeállításához hordhatjuk s miért ne vegyünk a pénzünkért olyan tászkát, amit tavasszal is tudunk hordani?

DIVATPOSTA

Kedves délután! Ha csak jóismerősök lesznek a teadulatonon, vegyen egyszerű délutáni ruhát, de ha nagyobb öszevetelre készül, akkor vehet egy kicsit nagyobbszerű ruhát is, persze, ez is délutáni legyen. Jó mulaszt!

Szomorú, ne busúljon azért, mert elegáns drapó ruháira egy tintafolt esett. Vannak még sokkal nagyobb bajok is az életben. A lelet fázisához nagyszűrenél megteheti, tekintve, hogy a folt az oldálára esett, végig zombokat tetessen és ezentul is elegáns ruhája maradj. (Gúviolet).

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig rovatvezetőnk címére: Budapest, Terecz-kt. 35. küldjék.

Az iparstűletek vagyonkezelésének felülvizsgálása

Két rendelet jelent meg az elmúlt napokban, amelyekben a kereskedelmi miniszter az iparstűletek hatósági felügyeletéről és az iparstűletek kebelében működő békeltető bizottságok munkájáról intézkedik.

Az első rendelet kimondja, hogy az iparstűletek felügyelő hatósága évenként egyszer köteles megvizsgálni az iparstűletet ügy- és vagyonkezelését, de ezentul a szükséghez képest bármikor is tarthat ellenőrzést.

A másik rendelet, amely a békeltető bizottság működéséről szól, úgy intézkedik, hogy a békeltető bizottságok iparos tagjai az előjárású mindenkor tagjai, a segédtagokat pedig ugyanolyan számban az iparstűlethez tartozó iparossegédek öszeisége választja. A választás megtevése az iparhatósági biztos az érdekeltektől irapág segédeit választó ülésre hívja ösze. A meghívott a munkaadónak kézbesítik és amennyiben ezt idejében nem közölse segédeivel, büntetésben részesül.

A békeltető bizottság elnöke az iparhatósági biztos, ha a békeltetés nem sikerül, a bizottság határozatot hoz, amelyet 8 nap alatt a munkaadói bírósághoz lehet megfellebbezni.

Cipőüzlet végkiarúsítás

Bíró és Juhász cég (Kohári-utca 6 sz.) megszűnik. Raktáron levő árút f. óv november 15-ig kiarúsítja.

Rum- és likörgyártmányaink úgy minőségben, mint árban vezetnek.

1 liter	
Belföldi rum	2.20 P
legfinomabb tearum	2.70 „
tearum finest old	3.30 „
cuburum finest old	3.80 „
különleges angolkeverék	4.20 „
császárkörte	
vanília meggy kömény	1 liter 2.60 P

allasch sherry
mandula
chartreuse
triple sec
narancs
barackkrém
cacaokrém
maraschino

1 liter
3.40 P

Kisústón főtt gyümölospalínkák a legjobb minőségben.

Leitner és dr. Kertész

italáruhaza, Városi bérház.
Telefon 320, Rakóczi-ut 17-19.

Adóügyi tájékoztató

Rovatvezető:

HOFFBAUER ARTUR
adó- és könyvszakértőTÖRVÉNYKEZÉSI ILLETÉK
BÍRSÁGÉDVEZMÉNYE.

A hivatalos lap czévi 232. számában kormányrendelet jelent meg 8.800.1934. szám alatt a törvénykezési illeték lerovásának elmulasztása esetén kiszabható bírságról.

A rendelet értelmében ha valaki a törvénykezési illetéket nem rója le, bírság címen a megrovított illeték háromszorosát tartozik fizetni.

Abban az esetben azonban, ha a megrovított az egyszerűsített illetéket és a kiszabott bírság 30 százalékat 30 nap alatt, vagy a bírság 60 százalékat 60 nap alatt, vagy a bírság 90 százalékat 90 nap alatt megfizeti, a bírság még tennemarádó részét hivatalból kell törölni.

A határidőket a fizetési meghagyás kézbesítésének napjától kell számítani. A fellebbezési hatóság (kfr. pénzügyigazgatóság) azonban a kézbesítés napja helyett kezdő időpontként a fellebbezésre hozott határozat kézbesítésének napját veheti számításba, ha a beadott fellebbezésnek nem adott ugyan helyet, tehát az illetéket és bírságot nem engedte el és nem is mérsékelte, de úgy látja, hogy a fél jözszerűen remélhetett egészen vagy részben helytálló határozatot. Ilyen esetben tehát a már említett 30, 60 vagy 90 napos határidő a második fű határozat átvételének napjával kezdődik.

Ha valaki a kiírt bírságot, sem meg nem fellebbezi, sem 90 nap alatt meg nem fizeti, az a megrovított egyszerűsített illeték és a teljes bírságot köteles megfizetni, mert azt már többé sem mérsékelni, sem elengedni a rendelet szerint nem lehet.

Aki az illeték lerovása körül nem követett el mulasztást, hanem csak azért köteles megfizetni, mert az elsősorban felelős féltn nem lehet behajtani, nem kötelezhető bírság fizetésére, hanem csupán az egyszerűsített illeték tartozik megfizetni.

Az illeték szabályatlan lerovása esetén csak a szabálytalanul lerótt illeték felét lehet bírság címen megállapítani, de ez 20 P-nél több semmi körülmények között sem lehet.

Az illeték és a bírság megfelelő hányadának lefizetése a fellebbezés jogától nem úti el az adózót. Ha tehát valaki az egyszerűsített és 30 százalékos bírságot befizeti, hogy ezáltal a bírság többi részét biztosan megtakarítsa, emiatt még mindig fellebbezhet s helytálló határozat esetén a már befizetett illetéket és bírságot számára vissza kell téríteni.

Könyvelési, adó- és illetékgyakorlat igazolt előfizetők levélbeli érdeklődésére válaszképpen előlbenben díjmentes felvilágosítást nyújt a rovatvezető.

ORVOS és FOGORVOS

Dr. Székér Dalma rendel mindenféle betegnek. — Fájdalom nélküli foghúzás és fogtömés, arany és porcellán fogorok, gyulladással néző foghúzás gyógyítása a legmodernebb módon. Morgó fogak megrovísítése! — Quarefénykezelés. — Vérvizsgálat.

MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

Nagykőrösi-utca 35/a. szám.

1038

Vadászfegyverek és lőszer a legolcsóbb árban

Bimbo János vaskereskedésében

szerezhető be. Vásári-utcai városi berház. Telefon: 172.

A legmodernebb bel- és külföldi gyapju, bársony és selyem

ŐSZI DIVAT- Gerő Ignác és Fia

ujdonságok

divatárúházában Kossuth-tér.

TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT!

TRADÍCIÓ

A KECSKEMÉTI LAPOK SZÁMÁRA ÍRTA

DR. HORVÁTH ÁRPÁD

a Nemzeti Sainház főrendjeje

„Korunk visszapillantó. Mauzoleumokat építenek atyáinknak, történelmet, életrajzokat, bírálatot írunk. A korábbi nemzedékek szemlélő-szembe látták Istent és a természetet; mi csak abban hiszünk, amit mások régebben láttak. Miért ne formálhatnók költségtünetet s hőlesteletünk a dolgok szüntelen megújuló valóságából, ahelyett, hogy csak a régiek hagyományaira menjünk vissza? Nem folytonos-e még a Kijelentés?” (R. W. Emerson.)

A hagyomány igazi és nemes értelme, hogy a múlt elő és továbbhat erejének fogjuk fel. Örökségül, mely éppen azzal nyer elő jelentőségét, hogy az öröklő kor, az átvevő nemzedék szellemi tartalmát reá építi. Az egészségesen felszívódó tradíció organikusán aljaálléskedik a szellemi élet folytonosan épülő jelenének és amennyire konzerváló erő, ugyanannyira integráris részévé válik a felvő fejlődésnek is.

„Eleven” és „holt” hagyomány virtuális elentéti, ebből a szemzőből nézve, feleslegesen ható szembeállítások, mert egy holt tradíció, olyan, amelynek nincs változatőreje az utódokorra és csupán külsőségeiben, a formalizmus szellemi lárvájában maradt fenn, már meddő, csak látszólagos és mozdulatlan. Olyan valami, ami már nem az élet rendjébe tartozik. Az igazi hagyomány viszont sohasem élettele, sohasem múlt korok bélyegét jelenti az utódokra, sohasem csupán rájuk háruló me-

rev kényszerűség. Nem eszmék és eszmények megkötöttsége; igazi értelme szerint televény humusza marad az elkövetkező s szűkségekben változó generációk alkotásainak és szellemiségének.

Hagyomány és haladás, a tradíció egyes értelmében, sohasem mondhatnak ellent egymásnak. Kihalt, élettelelen hagyományoknak — rendszerint a dolgok lényegétől egészen elvonakozva s idegen okokból szorgalmazott — formalizmusa lehet akadály a fejlődésnek, de az igazi tradíció, amely erejét bele tudja sugározni a haladó korok szellemi vérkeringésébe, felszívódik, elevenen marad s részese lesz a mindenkori jelen kultúrájának. Így irányított lesz a haladásnak, hatékony kincs a Szellem birodalmában: táp és fű, élesztő és fűk.

A tradíció élettele, természetrajza is ezt a gondolatot igazolja: hiszen nem mint valami öröklött és kész múlt jelenik meg a világ szellemi életében, a tradícióknak is van születése, csak nem éppen ennek a fogalomnak a kategóriájában kel életre. Az élet szükség s a Szellem szomszójára hozza létre, a szükségesség ereje tartja életben; egyetemes érdek váltja örökség s így inkarnálódik. Múltta. De vajon képes volna-e valami öröteljes múltta válni és hatni, — és meddig? — ha nem egy eleven jelen léteje teremt meg? Bizony, minden tradíció: teremtdők; rendszerint mint kezdemény és forradalom születik és az ősiség tisztosz atomteráziáka csak köntöse, melytől a későbbi nemzedékeknek fel kell ismeriük a lüktető, eleven szellemi szivdobogást, amely a világnak adta.

Minden kor szellemi világa ki akarja alakítani a maga képét és egységét. A fejlődés koronként változó arca ez. Ennek a változásnak a milyensége szokta felvetni a hagyomány és haladás ütközőproblémát. Ha a mindenkori jelen szellemileg válságos, nem teljes és nem kialakult, ha egyetemesen átfőrmölő erőnek sodra nem eleméntáris és mindent átalakító, szóval, ha az Időkötő részabot feladatát nem teljeszen — tökéletesen végzi, (s vajjon történelmünk melyik korszaka ilyen igazán beteljesítő?) ha hanyatló a jellege, — úgy a retrospekcióknak, a tegnapi való visszatekintésnek nagyobb teret enged, a múltnak nagyobb s erőteljesebb befolyást. Ha viszont forrongó és diadalmas, ha új eszméireg, új formákat tud teremteni, akkor a múltnak látszólag kevesebb a befolyása — és

Háziasszonyok figyelmébe!

őszi takarítás alkalmával forduljon bizalommal a 25 éve fennálló Neu Adolf utódá festéküzletéhez Rákóczi-ut. 2.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökerez szőlővesszőt stb
bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít!

Ungváry József
faiskoláia
Cegléd.

Budapesti iroda VI., Andrássy ut. 56.
Oktató nagy árjegyzék ingyen. 2445

alakító mértéke, mert a ma győzelmes bélyege uralkodik a Jelenkor arculatán. De vajjon nem szervezsebb, láptalóbb, nem becsesebb és mélyebb a múlt hatása ezekre a korszakokra nézve? Az antik görögöség nagy teremtőkorában Periklész és Praxitelész idején nem csupa új meglepetés-e az, ami a „kor bélyegét” jelenti s mégis a szellem e nagy teremtetőfázisának minden eredménye nem a multon, az előző faji, állami szerveződés, lelki, gazdasági, éghajlati-beli életretalálás kövein, tehát a láthatatlan, de erős tegnap előzményein épült-e fel? Vagy a Renaissance emberné, ami formázott, kontosért, mintáért az antihok nyult vissza, nem egy új élet harsogó tartalmával töltötte meg a multbeli kereteket? S megteremthette volna a szellemnek e multbaagyazottsága nélkül? Még további példával: a XVII. század nagy klasszikus francia drámaírói, *Cornelle* és *Racine* nem a görög-római mitologia- és mesealkok külső anyagaiból nyultak-e, amit a XVII. század legspecifikusabb *belső* lelki tartalmával telítették?

(Folyt. köv.)

November hó 1-én nyílik a
Merano szálloda

Budapest, IV., Bécsi-utca 2 szám.
Négymetemes, újjáépített palota a **belváros legszébb helyén**, központi fűtés, Hűdégmeleg fűtővíz, Fűrdőszobás és telefonos szobák. Lift. **Üdvári szobák P 4., utcai szobák P 6-tól.**

Étterem házi kezelésben. Diétás konyha.

Balog József

a Berlini téren volt Merano szálloda tulajdonosa.

Más vállalat miatt

Nagy vevőkörrel rendelkező

fehérenemű műhelyem átadom
AZ ATVEVŐT SZABNI KITANITOM!

KOVÁCS MENYHERT

IV., Vízkeletly-u. 2.

Telefon: 51.

Öltönyök, felöltők, téli kabátok

modern kivitelben készülnek **Blum József**

Hazai és angol szövetekben állandó nagy választék. Kedvező fizetési feltételek.

A külváros verekedő fiatalága ellen erélyes eljárást indít a rendőrség

Otthat tagú banda támadja meg a gyanútlanul járó fiatalembereket a külvárosban — Már a hölgyeket sem kímélik

Nemrégren beszámoltunk arról az izgalmas kalandról, melynek szenvedő hőse egy polgári-ruhás, szabadnapos fiatal rendőre volt, akit a gyufagyár és a vasgyár között 12 tagból álló banda megtámadott és meg akadt verni. A rendőr csak úgy tudott kiszabadulni a támadók gyűrűjéből, hogy revolverét használta. Az eset után erélyes nyomozást indított a rendőrség s mint értesültünk, a külváros verekedős természetű fiatalága ellen erélyes intézkedéseket léptetett életbe, melyek következtében minden valószínűség szerint megszűnnek a támadások.

Az utóbbi időben ugyanis újból feléledt az úgynevezett „sarkonkivárást”, amelynek során a gyanútlanul járó, nem abban a városnegyedben lakó fiatalembereket megszólják és legelőbb esetben kegyetlenül agyba-főbe verik. Ezek a támadások legtöbbször nemcsak a rendőrséget, hanem a kórház orvosi karát is foglalkoztatják. Ungvároszban hetenként négy-öt támadás áldozatává hősök kerülnek a kórházban, annyira összeverik az ismeretlen támadók.

Leghíresebb verekedők az Ürgésben, a Máriaváros külső részében, a Muszáiban és a Rendőrfaluban vannak. Itt, főként a Rendőrfaluban és a Máriavárosban csoportokba tömörülnek a „cimborák” a botokkal, boxekkel felfegyverezve várják, hogy a negyedükben lakó lányokat kik kísérik haza. Kivárik, hogy a leány belépjen a szülői házába s csak azután „szólják le” a lovagot, akitől számon kérők, hogy milyen joggal meri hazakísérni a leányt. Legtöbb esetben nem sem várják a feleletet, máris ütök, verik a megtámadott egyént, úgyhogy az kék foltokkal tér haza a leánykísérésből. Igen

sok összevert fiatalember büszkeségéből nem mer jelentést tenni támadóiról a rendőrségnek, mely pedig a legtöbb esetben kinyomozza a tetteseket és megindítja ellenük az eljárást.

A támadóknak napról-napra jobban kinyílik a szemük és már nemcsak a leánykísérő fiatalembereket „szólják le”, hanem más, békésen haladó polgárokat is, úgyhogy az erélyes rendőrségi közbérlés éppen az utolsó órákban történik. Erős a gyanúnk, hogy a korzón megismétlődő botrányok hősei is az ilyen verekedős természetű fiatalemberek közül kerülnek ki, akik a parázs összetűzések után a rendőri egyenruha láttára elszaladnak a verekedés színhelyéről.

A megismétlődő razzia remélhetően örökre elveszi a verekedős legények kedvét az oktan-támadásoktól.

Mendjen egy jó viccet!

A TELEKI-TEREN

- Menyibe kerül ez a ruha?
- Nyolcvan pengőbe.
- És ha részlete veszem?
- Akkor százhusz pengőbe! Nyolcvan pengőt kifizet utána azonnal, a többi pedig havi tízpengős részletkben.

AZ ÁLLATKERTBEN.

- Rémes lehet, ha egy ilyen zsírfrák megfájul a nyaka.
- Az semmi. De képzeld el, ha a százlábú nyak tyukszemű lennének!

IGERET.

- Papa, most már megadható az egy pengő, amit arra az esztre ígértél nekem, ha elkelek az utolsó padból.
- No, ennek örülök, fiam. Itt a pengő. Csak azt mondd meg, hogyan sikerült ez?
- Most éppen festik az utolsó padot.

BANATOS RÁDIÓ.

- A rádiókereskedésbe beállít egy vévő. A tulajdonos elvő a siet.
- Tetszik parancsolni?
- Kérem, szeretném, ha kicsereálnék azt a rádiót, amit a multkor itt vettem.
- A legnagyobb örömmel. Milyenre cseréljük?

- Nem bánom akármilyen gyártmány, de bánatos rádió legyen.
- Bánatos rádió? Hogy tetszik ezt érteni?
- Ugy, hogy az a készülék, amit nemrégiben itt vettem, túlságosan jövedkő: állandóan futyul.

JÓ VENDEG.

- A vendégfős észreveszi, hogy az egyik vendég az asztalra borulva alszik. Odainti a főpincért és így szól:
- Miért nem dobják ki azt a részeg pasast? Itt nem lehet aludni!
- Miért dobnék ki egy ilyen kitünő vendéget. Már háromszor ébresztettem fel és mind a háromszor kifizette a számlát.

FURCSA.

- Képzeli, elvesztettem a drága kutyuskámat.
- Tegyen közkő egy hirdetést az újságban
- Sajnos, szegények nem tud olvasni.

JÓ BARÁTNOK.

- Mit szólna hozzá, ma lettem harmincéves
- Mit szóják hozzá? Már tíz éve mondják, végre el kell már hinned.

Nem kell többé mérgelednie,

mert jó órát és ékszert **olcsón vásárolhat****FISCHER** órás és ékszerésznél

Gáspár András-utca 15 szám.

Milyen leszállított árak
ébredtő-óra 3 P 40 f.
zseb-óra 3 P. 50 fillér,
jeggyűrűk, bormérők
és egyéb ékszertárgyak
nagy választékban.
Telefon: 7-81.

HIREK

1934 október 28. Vasárnap. Katholikus: G. 23. J. Kr. kir. — Protestáns: G. 22. Jüd. — Izraelita: 5695 Markh. 19. — Nap kelet: 6 óra 37 percek, nyugat kelet: 59 percek. — Hold kelet: 20 óra 59 percek, nyugat kelet: 12 óra 36 percek.

1934 október 29. Hétfő. Katholikus: Nárcisz. pk. — Protestáns: Zeno. — Izraelita: 5695 Markh. 20. — Nap kelet: 6 óra 38 percek, nyugat kelet: 6 óra 48 percek. — Hold kelet: 22 óra 06 percek, nyugat kelet: 12 óra 07 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Dél, délnyugati szél, változó felhőzet, a köd egyenletes. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten nem változik feltűnően, kissé emelkedik, keleten nem változik felnyugatosan.

— A győcszentárok között október 16-tól november 1-ig a győcszentárk közli Párkos Ignác (Szabolcs-értsi, Gorbó János Vaskari-uei), Bács (Bácsi) Mezőutáni győcszentárra tartó egyesület éjszakai szolgálót.

— **Gabonafüvés.** (Egyfajkor jelenti budapesti hatóságok.) A chelegő városban a háza határidős pénzén záralt (zárleltében az előző napi záralt: októberre 12.12, (12.10), decemberre 12.00, (12.04), májusra 11.52 (11.50), Liverpoolban októberre (9...), decemberre 9.41 (9.38), májusra 10.04 (9.52).

— **Élőadás.** A Protestáns Egyesületben vasárnap délután 4 órakor ismét gyümölcsös-zenei és szellemi ismeretterjesztő előadás lesz, melyre a belépés díjtalan.

— **A kórházi bizottság** szombaton délelőtt Kiss Endre dr. polgármester elnökletével ülést tartott a városháza tanácstermében. Cseré-Pechány Albin dr. referálta a kórház ügymenetét majd a díjtós díjkezelésről szóló javaslatát tárgyalta. A bizottság az igazgató jelentéseit tudomásul vette.

— **Költőtűr, pulvertet** csak Héjjas harisnyaháló. 2478

— **A Kath. Férifluga** vasárnap d. u. 2 órakor tartja évadnyitó gyűlését a r. kath. egyház dísztermében. A **Növendeki Misszió** kérj a polgárságot, hogy a hősi sírok felvirágzásához adományait a Kordóba juttassák el. **Az Oblata Egyesület** Mindzent napján felvirágozza a Szentháromság-temető régi kápolnáját. Mindszentestjein könyörgés lesz a kápolnában. — November 3-án, szombaton az elhunyt összes kecskeméti plébánosokért engesztelő szentmise lesz a nagytemplomban.

— **Téli bélelt bőrcsizmák** Héjjas harisnyaháló. 2478

— **Társasvasora.** A Protestáns Egyesület az Asszonykör és a Hétfői kör bevonásával október hó 31-én, szerdán este fél 8 órakor saját helyiségében — a reformáció emlékünnepe és az új munkánk megnyitása alkalmából — családias jellegű társasvasorát rendez, melyre az egyesület tagjait családtagjaikkal együttesen leendő megjelenésre ez úton kéri fel az előzők. Egy teríték marhapörkölt, süjt 90 ffilér. Jelenkezni az egyesületben és a ref. egyháznak tartóban lévő alábbi iken lehet.

— **Férfi inget, nyakkendőket** csak Héjjas harisnyarüháló. 2478

— **Gazd-érkezelés.** Október 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesületben érkezelés tartanak a jóságlenyestő gazdák. Szarvasmarhatenyésztés fejlesztése, a jövedelem fokozása és az egyesületbe történő befektetés tárgyalják az összejövők. Érkezőidőket szívesen látunk. Utána fél 11 órakor a Gazdasági Egyesület igazgató-választásmánya tart ülést.

— **A Kecskeméti Ügyvédi Kamara** hivatalos helyiségi Rákóczi-ut 4. szám alá. Leszámlító Bank épületébe (I. em.) helyezte át. 2499

Városi Mozi

FUTOTT NEZŐTÖR

Október 28-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Budapesttel egyidőben! GAAL FRANCISKA elragadó, búhájos alakítása:

Tavaszi parádé

Szerelmi regény az Osztrák-Magyar Monarchia aranyajánából. Rendezte: Bolváry Géza. Zene: Robert Stolz. — Főszerepekben: Hörbiger Pál (mint I. Ferenc József), Halmy Tibor, Wolf Albach Retty, Vaszary Piri, Adèle Sandrock.

1934. októ. 29-ól nov. 1-ig. Hétfőtől—szerdától 6 és 8 tel 9; Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor; BUDAPESTI LEGFRISSEBB SZENZACIOJA!

Csodabár

A világhírű színdarab szüdesült előállítású amerikai filmváltozata. Főszerepben: Dolores Del Rio, Kay Francis, Al Jolson és Ricardo Cortez. — Ezenkívül a legszexciósabb dzsungelfilm:

Remo, az ördögtrigris

fiet-halálharc a maláj dzsungel fenevadjaival.

— **A Jásznagykun huszárok ezrednapja.** November 18-án a volt es. és kir. 13 Jásznagykun huszárezred összes tisztját, altisztjét és legénység részére ezrednapot rendez Kisújszállás. Az ezrednap reggel 8 órakor kezdődik a kisújszállási városháza dísztermében tartandó nagygyűléssel. A gyűlésre való utazás részleteit kedden, október 30-án beszéljük meg a Szager-féle vendéglőben, melyre az összes bajtársak megjelenését kéri Schütz Ágoston ny. alezredes.

— **Cipők és cipőkülönlegességek** legszolidabb árán szerezhetők be Héjjasnál, Gáspár András utca 7. 2463

— **A női felső ker. iskola új sportköré.** a következő tisztikart választotta meg: új elnök Stóber Irén IV., alelnök Bus Julánna III, titkár Kovács Ilona IV., szertáros Szabó Katalin II., választmányi tagok Bardecz Vilma és Mácsay Márta IV., Fischer Katalin és Kecskeméti Ilona III., Sándor Mária és Sváb Kovács Sarolta II., Iller Sára, H. Kovács Ilona és S. Kovács Margit II. évf. növendékek.

— **Harisznát mindig Héjjas harisnyarüháló.** 2478

— **Mesedélután.** E. hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor az Uránia-teremben (kiszmó) mesedélután lesz. **Bakulónis** Editke és **Prof. Edel** mondanak mesét.

— **A Zrínyi Ilona Leányegyesület** november 3-án este 8 órakor a r. kath. egyházközség dísztermében műsoros táncestet rendez.

— **A Berezsnéi Bajtársi Egyesület** hétfőn este fél 9 órakor a szokott helyen táborszót tart. Túrulyszorozatban szerepel a győri országos Túrul követőbar bezsámolója. Pontos megjelenését kéri a Vezet.

— **Dr. Máté József** ügyvéd pródját Rákóczi-ut 4. szám alá. a Loszmitólé Bank épületébe helyezte át. 2500

— **Kutyabarapás.** Tegnap délelőtt Gabics Erzsébet 22 éves városföldi leányt egy kutya megharapta. A súlyosan sérült leányt a kórházban vették ápolás alá. Az előzőtti állapotosságai hivatalhoz írt feljelentésében a kutya gazdájának Kovács Ferenc városföld 87. sz. a gazdálkodó szerepel.

— **A túlsók evésnél, vagy túlzott ivásnál „Igmándi” gyógyvízből már fél pohár használ.**

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy béműködésük rendhellen legyen, amly leggyezserebben régóta közismert természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által — reggel, éhgyomorral egy fél pohárral — érhető el. Négyezer klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bejószerkezik.

— **A magyar ipar újabb győzelmé.** Örömelell állapítja meg, hogy ma már mindenké tudja, hogy: „mly gyermek és boykabátok csak szakképzett iparosmly szerkethetik be a legelőszóbbban és legjobban. Vételkényvesen nélkül tekintme meg Soós nől szabó kabátüzletét. Kéttéplom-köz. ahol hozott anyagból is elegáns kabátok készülnek. 2395

— **A Berletes Hangversenyek** íránt — melyeken a főváros legelőszóbb művészei fognak közreműködni, mint Basillós Mária, Radnay Erzs. Fischer Anya, Gergely Ilva, Kenter Lajos, Országó Tiadár, Falk Géza, Kósa Lajos, Engel Iván és Heimlich Lajos. A nagy esőkre szóló 6—6-os berletek már kaphatók az Idegenforgalmi Irodában.

— **Az Urnök Kongregációja** nov. 17-én, szombaton d. u. 5 órai kezdettel a kath. egyháztanács nagytermében Szent Erzsébet-templomban rendez, melynek szónoka **Nyístor Zoltán dr.** a Magyar Kultúra szerkesztője. Az igen rövid kísérő műsort legelőszóbb hozzuk. A belépőjeje ára 1 pengő, kapható a kongregáció tagjainál és a Kordóban.

— **Csúnya fogók előtávolítása?** Egészén egyszerű: A fogakat először az ismert Chlorodont fogkrémrel tisztítjuk, majd szárazvízzel utánaöntjük Tubusa — 54 és — 90 pengő 2402

— **Kéremek az iparosokhoz és kereskedők-höz.** Felkérlem azonos iparosokat és kereskedőket, akik augusztus 1. óta üzlethelyiségét, illetve műhelyét változtattak vagy november 1-én változtatni fognak, hogy új címüket a most nyomás alatt lévő címtárban való közlés végett a menetjegyirodában (Nagykörsői-ut 10.) sz. sürgősen leadni sziveskedjenek. Tisztelettel: **Bodócs Gyula dr.**

— **Új telefonállomás.** **Koller Mihály** Péter személy- és teherautó fuvarozó Jókai-u. 20. sz. Telefon: 784.

— **Gyomor- és bélhurut.** az emésztés hiányosságára, erős bomlásra és erjedésre folyamatos a gyomorabérlumbomban, bélbaktérium- és gyomoravtútlengés és enyhe természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által legelőszóbb rövidesen megszűnik.

— **Köszk mindenkor Rosenbaumnál.** 2416

— **Keményseprőmesterek gyűlése.** A délpesti megyei keményseprőmesterek csoportja vasárnap d. e. 10 órakor alakult meg az Iparos-Oplion kislánástermében tartandó alakuló ülésen.

— **A svédországi rádióköz** egy statisztikailk kimutatás szerint állagasan minden 3-ik éven új rádiót vásárolnak, egyrészt, mert ott jobbak a gazdasági viszonyok, tehát nagyobbak az igények is, másrészt a rádió fejlődési folyamatába 3 év valóban annyi kényvelmi és minőségű újítást hoz, hogy érdemes ilyen időközben egy újabb típusú beszerezni. Természetes, nálunk is arra törekzünk mindeköz, hogy megfelelő készülékek legyen és ha módjában van a régi helyett hely újabb rádiót vásárol. Az Orion rádióvár az évi szeptemberi újonsága a 3-2 éves 303-as Orion reflex-spor, rövid, közép és hosszú hullámokon egyaránt automatikailk fadingskégyteliséssel működik, ennek fotótán a főtől és kisenegéző állomások is egyenlőben, teljes hangerevű hallhatóak. Az állomáshálállítás megkönyvítésére árnységű jelzőmózzszerepel van felszerelve. Tölt nemcsak hangszínezete tökéletes szerkezeti és külső felépítésű párosul. Minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja. 2466

Kész férfi-, női- és gyermekeipők

legnagyobb választékban,

legelőszóbb árón.

Áruforgalom
bevásárlási helye!

Mérték szerinti rendelések,
mersékelnt árban készülnek.

Matók-nál Rákóczi-ut 32 szám.

Gyöződjön meg, hogy gramofonlemez, varrógép-, és kerekpár cikkeiben legelősebb Papp Sándor és Fia cég Nagykőrösi utcán.

Füldvém keres 30—40 hold elsőrendű, 50—60 hold másodikrendű, 25—35 hold harmadrendű földeket. Rendes árak kés-pénzben fizet. Birókiróda, Belső Széchenyi-utca 5. — Görögtemplom során. 2503

A legzebb ősi modell kalapok csak Sasvárinát kaphatók. 937

Számócapalánta bőtermő fajta nagyobbneműségben eladó öv. dr. Bauer Henriknél Kisziv. Telefon: 4—19. 938

Arvánház 440. Műkert megállóját 340 négyszögletű gyümölcsös, szőlő és föld, villák között eladó. Losonczy-u. 13. 944

Eladó szőlő a Füzös-közön, a Rothfeld sírköveg mögött, 956 négyszögletű területtel. Értekezni lehet Winkler Istvánnal a Nagytakarek-pénztárban. 2505

Eladó 448 négyszögletű börtörny szőlő, esetleg parcellákban is, Mária-hegynél, közvetlen az Arvánház mögött. Értekezni lehet a reggeli órákban Szarvas-utca 4. szám alatt Meiszl Gusztávnal. Ugyanott eladó egy kredence. 2154

Vámörlesztés, kereskedelmi örlesztés

magas kiörlesztés és elsőrendű liszttek kiszolgáltatásával gyorsan és pontosan végzi a Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfűrdő R. t.

Nemesített fajgyümölcsfák már 15 f.-ből, és szemzsepe alkalmas vadkajsi esemétek kaphatók Horváth János Agaszaházi falkolajában és Helvécia 204. sz. (V. Lázár István mellett). Érdeklődni lehet a Magyar Árvánokörben és a színháznál. Falcrakat Zöldfa-u. 21. sz. alatt. 2473

Meteor-kályha és egy vízszűrő eladó a Kertmóriban. 2502

Józán, megbízható lovaszokat keres Schnitzer fuvarozási vállalat. Vak-Bottyán-u. 30. sz. a.

3 és fél hold jó gyümölcsös szőlő és 3 hold üres szántóföld árendában vagy felebe azonnal kiadó. Értekezni Mária-utca 12. 2493

Eladó ház, Kisfaludy-utca 9. sz. ház, több modern lakással, nagy udvarral és pincével, kedvező fizetési feltételek mellett, jutányos áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 2482

Erdősítésre alkalmas 3 éves akáé és kanadai nyárfaesemétek kaphatók nagyobb mennyiségben is I. Kisfaludy-u. 8. sz. alatt. 2250

Bonifác F. aranyérmék kitüntetett cépsz. ezüstspeciális. Góspár András-utca 8. szám. Jómunkás segéd felvételt. 2411

Zálogedűlalt, aranyat, ezüstöt legmagasabb áron vesznek; óra- és ékszerjavítás nagyon olcsón, jóállással. VÖRÖS GÁBOR, Rákóczi-út (Törvényszék mellett). 90

Zongorák hangolását, javítását, valamint évi jókarban tartását garancia mellett vállalja

Jurászik Máttyás

zongora, orgona és harmonium kétszázit, Nagykőrösi-utca 27. sz. alatt.

■
Az ipari kiállításon a kereskedelmi miniszter úr díjjal kitüntette.

A kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltségétől.

37.170—1.—1934. szám.

HIRDETÉNY

A kincstár tulajdonát képező 5 Lajosmizse községben az Andrássy-út 26. szám alatt fekvő vett pénzügyőr lakóháza épületét a pénzügyi hatóság kirendeltség 1934. évi november hónap 22-én, délelőtt 8 órára a helyszínen kitűzött nyilvános írásbeli magánárverésen el fogja adni.

A magánárverésre becsótott ingatlan területe a ratta felől és jókarban álló lakóházzal melkkelhellyesekkel, valamint a hozzátartozó gyümölcsös kerttel együtt 380 négyszöglet beltekéből áll s közvetlenül előtte vezet el a forgalomnak megnyitott nemzetközi betonút kitépsett szakasza.

Az értékesítés kikötött módozatai a következők:

1. Kiküldési ár 4.500 pengő.
2. Ajánlatok kézpénzre, vagy legfeljebb 3 évi részletfizetésre is tehető.
3. Akik részletfizetéssel egybekötött ajánlatot tesznek, ajánlatukkal egyidejűleg fizetőkösségüket megfelelően igazolni tartoznak.
4. Ajánlattevők a felajánlott 10 sz. szálakat bánatépéknél kézpénzben előleget letétele helyezni tartoznak.

5. Az ajánlattevők ajánlatukat a pénzügyminiszterium döntéséig — de legfeljebb 60 napig — kötelezettségben maradnak.

6. A vevő a szóbanlevő épület bérletét 1935. évi február hónap 1-ig a jelenlegi bérletben meghagyani tartozik.

7. A pénzügyminiszterium fenntartja magának a jogot arra, hogy az ajánlattevők között — tekintet nélkül a felajánlott árakra — szabadon válasszon, vagy az árverést megsemmisítse.

8. A vétel után kiszabandó vagyonátvételhez illekeketek, a szerződés helyelikeitől és a tulajdonjog átvételéhez költségeit a vevő tartozik viselni. Az ingatlan tehermentességéért a kincstár szavatol.

A m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltség. Kecskemét, 1934. évi október 25. napja.

Halmi, sk.,

m. kir. pü. főtanácsos, a püig. kirendeltség vezetője.

A kiadmány hitelel:

Kecskemét, 1934. okt. 25.

Kósa,

kiadó.

2501.

Felőlő szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Lantallóadás és kiadó: az Elő Kecskeméti Értelplakó és Nyomda-Részvételársaság Szerkesztőse és kiadóhivatal: Kéttelplom-kör Elfelölési díj negyedrőve 480 pengő Telefon: 141.

Különbejárható bútorozott úri szoba október 15-re kiadó Budai-u. 8. sz. alatt.

* Fény és meleg. A világítás legősibb formáját nem az ember gondolta ki, hanem ehhez az óriási ajándékhöz véletlenül jutott, amikor villám sújtotta a korhadt fába és azt lángnyelvűvé tette. Ezt a tüzet körül kört az ősember, amely nemcsak meleget, hanem világot is adott. Csodálatos, hogy a világításnak ez az első kétfős formában való megjelenése még manapság is fennáll, mert egyelőre még nem nagy sikerrel kutatják az u. n. hideg fény előállítását módját. Az izzólámpákban sem lesznek hőfokok wolfraimóram segítségével magas hőfokok wolfraimóram iztatunk. Ez a magas hőfokok izzó wolfraimórszálból készült fonal meletet fejleszt és közben fényt sugároz ki. Az izzólámpa minőségétől függ, hogy azonos áramfogyasztás mellett mennyi fényt és mennyi meleget teremt. A technika fejlődésével az izzólámpák fényteljesítménye folyton nő. A legújabb típusú gázöltésű Tungsram „D” duplaspirállámpák fényteljesítménye az eddigi évekkel szemben 20%-ig terjedően növekedett meg. 2464

Eladó házak és szőlő. Forrás-u. 24. sz. alatt gazdálkodónak kiválóan alkalmas sarkozák, továbbá a Kuruc-körút 5—7. sz. nagyportájú ház és Bajsóballozsgöben 3 hold szőlő, 2 hold föld eladó. Értekezni lehet a helyszínen vagy Tizedes-u. 9. sz. alatt.

Künesigény 43 hold szántóföld jutányosan eladó. Értekezni dr. Sárközy Jenő ügyvéd irodájában lehet. 2252

Vasútállomásnál 35 holdnyi, tanyás, jobb földterület, jutányosan eladó; hateraz pengő készpénzben átvehető. Végő László dr., Belső Széchenyi-utca 5. 2421

Eros, egészséges, kifogástalan jó eladó. Dr. Kerekes László ügyvédnél, Rákóczi-út, 20. 955

Királyfalvi Magyarok! Veszik már a „kábok”, kik az árólót nem félnek, könnyven mennek majd a ténnek, 120 pengőért kapható. A Kiserhelyi kirakatát tekintse meg, — Kabakot vesztek. — Festmények potom áron. 950

Jókarban levő használt varrógépét keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 2489

Főzőmindent keresek, novemberi belépőre, jó bizonyítványokkal. Cim a kiadóban.

Szőlőmögöt keres megvételre minden mennyiségben Bódogh festekraktár. 2324

Közél az Arvánházhoz, Mária-közben, Széchenyi város 68. sz. alatt egy hold prima gyümölcsös szőlő, két szoba, előszoba, komfortos szép lakás, továbbá kétszoba konyhás lakás kisebb épület, mely kapálakásnak is használható, berbeádo. — Értekezni lehet a helyszínen, vagy Konkoly Dező Szeged, VI. Katona-u. 36. sz. alatt. 2481

Eladó ház a központban a törvényszék mellett. Bercesényi-utca 2. számú sarak ház kereskedőnek alkalmas. Értekezni ugyan.

Alsóúrti állomás mellett, az út jobb oldalán eladó 200 db. díszidő eszerényfalv 190 db. budaacsonyi eszerényfalva, koronás szép útetni való fák. Megtekinthető a helyszínen délután 2 órától 4 óráig Fejenczy Dénesnél. 940

Sasvári Péter ezölt Spang

angol és francia női szabósága

a Magyar Armasarkokban, Kecskemét, (Kéttelplomköz) női kosztümkökre és kabátokra való maradék-szövetek felárban kaphatók. Hozzott anyagból is versenyképes árakon készítnék a legújabb divat szerint. : : Részlete is.